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ВСТУП 

На сучасному етапі розвитку дошкільної логопедії особливої  

значущості набувають питання використання нових підходів до корекції і 

попередження загального недорозвитку мовлення з урахуванням новітніх 

наукових даних про психолінгвістичну структуру мовленнєвої діяльності, її 

психологічні механізми, нормативні показники мовленнєвого розвитку 

дитини дошкільного віку (Н. Гаврилова, Є Данілявічутє, С. Конопляста, Р. 

Лалаєва, О.Мастюкова, О. Ревуцька, Н.Серебрякова, Є. Соботович, В. 

Тарасун, В. Тищенко, Л. Трофіменко, Т.Ушакова, Т. Філічева, Г. Чиркіна, 

О.Шахнарович М. Шеремет та ін.) 

Фізичні вправи під музику були відомі ще з часів Давнього Єгипту. 

Греками, арабами, римлянами ритмічна гімнастика застосовувалась як 

методика фізичного оздоровлення організму. 

На рубежі XIX-XX сторіч в різних країнах Європи практично 

одночасно з’явилися статті,  публікації, які вивчали питання виховання дітей 

засобами ритміки. Особливо видатними в цій області стали теоретичні та 

практичні положення педагогів, вчених, музикантів: Н.  Римського-

Корсакого, Е. Жака-Далькроза, Б. Теплова, Н. Александрової та інших. 

Передусім заняття по логопедичній ритміці опрацьовувались В. 

Гіляровським в 30-ті роки XX-го сторіччя як особливий напрямок, що 

полягав в застосуванні музично-рухових, мовнорухових, і музично-

мовленнєвих вправ для корекції заїкання у людей різних вікових груп. 

Оскільки ведуче місце в корекції мовленнєвих порушень займає слово 

активно стало формуватися особливий напрямок – логопедична ритміка.  

Карл Орф, німецький педагог та композитор, розробив систему синтетичного 

підходу, яка сприяє розвитку активності дітей через музично-сценічну гру та 

танок. 

Завдяки Г. Волковій методика впливу засобами логопедичної ритміки 

знайшла широке застосування в роботі з дорослими, страждаючими на 

афазію, з дітьми дошкільного та молодшого шкільного віку, які мають такі 
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порушення мовлення, як дислалія, дизартрія, ринолалія, алалія, заїкання, 

порушення голосу, тахилалія, брадилалія. 

Логоритміка сприяє розвитку слухової уваги, слухової пам’яті, зорової 

уваги та пам’яті, оптико-просторових уявлень і навиків статичної та 

динамічної координації рухів, загальної та дрібної моторики, міміки обличчя. 

Засобом логоритміки проводиться виховання почуттів темпу та ритму в 

рухах, цілеспрямований вплив на мовленнєві порушення, корекція рухової 

сфери, соціальна реабілітація, формування сенсорних здібностей дітей з 

розладами мовлення. 

Поєднуючи темп, ритм, мовлення, рухи, рухливі ігри у дитини 

розвивається музично-ритмічні відчуття, дихання, моторні функції, постава, 

хода, слух. Також при використанні логоритміки можна застосовувати уявні 

рухи, театри, жестові оповідання, пантоміми, поєднувати рухи та жести під 

музику, що дозволяє проводити корекцію поведінки дітей з емоційно-

вольовими порушеннями. 

Проте проблема ролі логопедичної ритміки в комплексі корекційно-

виховних заходів по подоланню загального недорозвитку мовлення у дітей 

ще і на сучасному етапі мало опрацьована в спеціальній літературі, що і 

зумовило вибір нами теми дослідження: “Формування мовлення у 

дошкільників із загальним недорозвиненням мовлення засобами 

логоритміки”. 

Мета дослідження: вивчити ефективність використання засобів 

логоритміки для корекції порушень мовлення у дошкільниківіз загальним 

недорозвитком мовлення. 

Завдання дослідження: 

1. На підставі аналізу науково-теоретичних джерел визначити 

особливості засвоєння дітей з типовим розвитком та дітей з особливими 

освітніми потребами, рухів, ритмів та музики. 
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2. Скласти комплекс занять з розвитку зв’язного мовлення у 

дошкільниківіз загальним недорозвитком мовлення шляхом використання 

засобів логоритміки. 

3.  Визначити ефективність впливу засобів логоритміки на розвиток 

зв’язного мовлення у дітей з загальним недорозвитком мовлення. 

Об’єктом нашого дослідження виступив процес корекції мовлення у 

дітей із загальним недорозвитком мовлення.  

Предметом – особливості формування зв’язного мовлення у 

дошкільниківіз загальним недорозвитком мовлення засобами логоритміки.  

Для реалізації поставлених перед дослідженням завдань нами була 

використана група методів: теоретичний аналіз наукових джерел, вибір і 

систематизація завдань для формування методики, формуючий експеримент, 

кількісний і якісний аналіз результатів дослідження. 

Теоретичне значення дослідження: визначено ефективність 

логоритміки з метою розвитку і корекції у дошкільників із загальним 

недорозвитком мовлення зв’язного мовлення.   

Практичне значення дослідження: складена система занять з 

логоритміки може використовуватися як один з ефективних видів 

логопедичної роботи, який сприяє не лише розвитку у дітей з загальним 

недорозвитком мовлення усіх сторін мовлення, але й емоційно позитивно 

стимулює їх до праці.  

Наше дослідження носило лабораторний характер і проводилось на 

базі закладу дошкільної освіти №12 м. Хмельницького з жовтня 2018 року по 

березень 2019 року. В експерименті взяли участь 22 дитини середніх груп. Із 

них із загальним недорозвитком мовлення ІІ рівня та моторною алалією 9 

дітей, у інших спостерігався ІІІ рівень загального недорозвитку мовлення при 

дизартрії чи складній дислалії. 

Структура та обсяг дипломної роботи. Дипломна робота складається 

зі вступу, двох розділів, списку використаних джерел, який містить 97 

найменувань. 
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ВИСНОВКИ 

Таким чином, на підставі аналізу наукових джерел нами було 

визначено, що під логопедичною ритмікою розуміють систему рухових 

вправ, в яких різні рухи (тулуба, голови, рук, ніг)  узгоджуються з музикою 

та промовлянням мовленнєвого матеріалу (фраз, слів, складів, звуків). В 

сучасний період логопедична ритміка  розглядається в спеціальній літературі 

як ефективний засіб впливу на різні порушення психомоторних, сенсорних 

функцій у дітей з мовленнєвою патологією (з загальним недорозвитком 

мовлення, затримкою психічного розвитку, дизартрією, алалією) засобом 

використання системи рухів в узгодженні з музикою та словом. 

Нами також було визначено, що основними засобами логопедичної 

ритміки є: ходьба та марширування в різних напрямках; вправи на розвиток 

дихання, голосу та артикуляції; вправи, які регулюють тонус м’язів; вправи, 

які активізують увагу; вправи під рахунок; мовленнєві вправи без музичного 

супроводу; вправи, які формують почуття музичного розміру або метру; 

вправи, які формують почуття музичного темпу; ритмічні вправи; співи; гра 

на музичних інструментах; ігрова діяльність; вправи на розвиток творчої 

ініціативи; заключні вправи. 

На підставі аналізу програми дошкільного навчального закладу з 

розвитку мовлення, музичного виховання нами було визначено, що на 

логоритміці реалалізуються як подібні з ними так і відмінні задачі. А тому 

план логопедичної роботи повинен опиратися на спільний тематичний план 

який веде вихователь і музичний керівник. Поряд з цим кожне заняття з 

логоритміки має містити комплекс специфічних корекційних музично-

ритмічних, ритмічно-мовленнєвих  чи музично-мовленнєвих вправ. Тільки 

такий підхід буде ефективним для всебічного розвитку дитини.     

Порівняльний аналіз відсоткового співвідношення рівнів розвитку 

зв’язного  мовлення, співу, слухання музики, музично-ритмічних рухів у 

дітей 5-го року життя в експериментальній і контрольній групах за 

результатами констатуючого (1) та контрольного (2) зрізів показав, що 
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впродовж усього експерименту відбулися позитивні зміни у загальному 

психічному розвитку усіх дошкільнят з загальним недорозвитком мовлення: 

в експериментальній групі кількість дітей, що знаходяться на низькому рівні, 

зменшилась на 37,5%, а в контрольній групі – на 6,25%;  кількість дітей, що 

досягли середнього рівня розвитку зв`язного  мовлення, співів, слухання, 

музично-ритмічних рухів в експериментальній групі збільшилась на 37,5%; в  

контрольній групі збільшилась на 6,25%. Дітей на високому рівні розвитку   в 

жодній з груп не було. 

Ці результати засвідчили пришвидшення розвитку зв’язного  мовлення, 

співу, слухання музики, музично-ритмічних рухів у п’яти річних дітей з 

загальним недорозвитком мовлення експериментальної групи порівняно з 

дітьми контрольної групи, а це є свідченням ефективності проведеної нами 

роботи. 

Наше дослідження не вичерпує усіх аспектів зазначеної проблеми і 

може бути продовжене з метою формування комплексу логопедичних занять, 

перспективного планування для удосконалення практичної роботи з дітьми за 

умови проведення логоритміки. 
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